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北京十四中 2023—2024 学年度第一学期    期中检测 

高一数学 测试卷答案 

一、BCBDB   DBBDD 

二、  ,0 (0 2] ,     1      -1，  ,3     21
( ) ( )

4
f x x  （答案不唯一）    ①13，②36  

三、 

16.（本小题 14分） 

解：（Ⅰ）  5 0A x x x   或 ，  5 0U A x x                 

当 2m  时，  2 6B x x                                      

 0 6A B x x                                              

   5 6U A B x x                                             ……………… 7 分 

（Ⅱ）  4 4B x m x m                                             

依题意： 4 5m   或 4 0m                                  

解得： 9m  或 4m                                           

即m的取值范围为 9 4m m m  或                            ……………… 14 分 

17.（本小题 15分） 

解：（Ⅰ）由   2 6 5f x x x   ，即： 2 5 6 0x x   ，解得 1 2x  ， 2 3x      

所以函数 ( )f x 的图像与直线 5y x 的交点为  2,10 ，  3,15            ……………… 5 分   

（Ⅱ）若函数 ( )f x 有两个不相等的负实数零点
1x ，

2x  

则

 2

1 2

1 2

4 4 6 0

6 0

2 0

a a

x x a

x x a

    


  
   


         或者使用

 

 

24 4 6 0

0

0 6 0

a a

x a

f a

    


 


  


对称轴     

解得 6 2a                                                    

所以a的取值范围是 6 2a a                                   ……………… 11 分 

（Ⅲ）依题意：二次函数   2 2 6f x x ax a    的对称轴方程为 2x a      

即 a 的取值范围是 2a a  .                                     ……………… 15 分 

18.（本小题 12分） 

解：（Ⅰ）结论： 3 3 2 2a b ab a b   ，当且仅当 a b 时，等号成立.             

     证明：        3 3 2 2 3 2 3 2a b ab a b a ab b a b                       

      
22 2 2 2a a b b b a a b a b          

      因为 ,a b 都是正数，所以   
2

0a b a b   ，当且仅当a b 时，等号成立. 
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即 3 3 2 2a b ab a b   ，当且仅当 a b 时，等号成立.                ……………… 6 分 

                                  

（Ⅱ）证明：因为 , ,a b c 都是正数，且 1a b   

         所以
1 1

1 1 1 1 2 2
a b a b b a

a b a b a b

         
               

        
  

5 2 5 4 9
b a b a

a b a b

 
       

 
 

                   当且仅当
1

2
a b  时，等号成立.              ……………… 12 分                      

19.（本小题 15分） 

解：（Ⅰ）函数  f x 是奇函数，证明如下： 

函数  f x 的定义域为R ，关于原点对称， 

且  
 

 
 2 2

6 6

11

x x
f x f x

xx

 
    

 
 

所以函数  f x 是奇函数.                                          ……………… 5分 

（Ⅱ）任取  1 2, 0,1x x  且
1 2x x  

则    
  

  
2 1 1 21 2

1 2 2 2 2 2
1 2 1 2

6 16 6

1 1 1 1

x x x xx x
f x f x

x x x x

 
   

   
 

因为 1 20 1x x   ，所以 2 1 0x x  ， 1 2 1 0x x   ，即
  

  
2 1 1 2

2 2

1 2

6 1
0

1 1

x x x x

x x

 


 
 

从而    1 2f x f x  

所以函数  f x 在  0,1 上单调递增                                ……………… 11 分 

（Ⅲ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

函数  f x 的值域为： 3,3                                        ……………… 15 分 
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20.（本小题 14分） 

解：（Ⅰ）依题得：  2 2 *50 2 10 98 2 40 98.( )y x x x x x x N                 ……………… 2分 

 

（Ⅱ）解不等式 22 40 98 0, :10 51 10 51x x x       得  

*, 3 17, 3x N x    故从第 年开始盈利。                         ……………… 7分 

（Ⅲ）（1）
2 22 40 98 2( 10) 102,y x x x         

当 10x  时， max 102y   

10 年时，盈利额达到最大值，工厂共获利 102+12＝114 万元        ……………… 10 分 

 

（2）
98 98 98

2 40 40 (2 ) 40 2 2 12
y

x x x
x x x x
            

当且仅当
98

2x
x

 时，即 7x  时，等号成立． 

7 年时，年平均盈利额达到最大值，工厂共获利 12×7+30＝114 万元 ……………… 13 分 

工厂共获利的最大值相同，而方案（2）所用的时间较短， 

故方案（2）比较合理．                                        ……………… 14 分 

21.（本小题 15分）    

解：（Ⅰ） {6,10,15}B  .                                                      ……………… 3分                                

（Ⅱ）记
1 2 3 4 5, , ,{ , }A a a a a a ，不妨设

3 51 2 40 a a a a a    .       

则 1 2 3 2 31 1 4 1 5 5 5 4 5a aa a a a a a a a a a a a     . 

所以集合 B 中元素个数大于或等于7．                        

又因为若 {1, 2, 4, 8,16}A 时，集合 {2, 4, 8,16, 32, 64, 128}B  ，且 B 中元素个数为7． 

所以集合 B 中元素个数的最小值为7．                                  ……………… 9分 

（Ⅲ）结论：不存在集合 A ，使其生成集 {2, 3, 5, 6,10,16}B  .     

        证明：假设存在集合 A ，使其生成集 {2, 3, 5, 6,10,16}B  ，    

不妨设 ,{ }, ,A a b c d ，其中0 a b c d    , 

则 { , , , , , }B ab ac ad bc bd cd .                               

由 0 a b c d    ，得集合 B 中的最大数为 16cd  ，最小数为 =2ab .   

又因为集合 B 中 6个元素的乘积为 =2 3 5 6 10 16ab ac ad bc bd cd          ， 

所以 3 =2 3 5 6 10 16（ ）abcd      ， 

即 32 16 =2 3 5 6 10 16（ ）      ，此式显然不成立， 

所以假设错误，即不存在集合 A ，使其生成集 {2, 3, 5, 6,10,16}B  .     ……………… 15 分 


